

九月十八日

读经：诗 79；林前 7-9

林前 7:24 弟兄们，你们各人蒙召的时候是什么身份，仍要在 神面前守住这身份。

保罗在第七章里谈论关于婚姻的问题，这可能是信徒生活中所碰到最实际也是最复杂的问题。要在一章里把原则说清楚，又要提供具体、切实可行的建议，实在不是一件容易的事情。历代以来，随着社会的发展、律法的改变，加上每个国家对婚姻不同的风俗习惯，都会让我们对保罗这一章所表达的意思有不同的解读。婚姻家庭的复杂性教导我们一方面学习认识原则，另一方面学习随从圣灵，对具体情况有不同的处理方法。

这里保罗提到一个很重要的原则，我们不要以为某种特定的生活方式是更蒙神喜悦，而把眼睛注目在外面环境的改变上。这里提到外面的一切，不管是否受割礼、是否为奴、是否结婚，都不能够确定一个人在神面前的地位。对于这些地上的身份环境，保罗简单地说，“**守素安常**”就好。要紧的，是遵守神的诫命，是“**行合宜的事，得以殷勤服侍主，没有分心的事**”。

林前 8:1 论到祭偶像之物，我们晓得我们都有知识；但知识是叫人自高自大，惟有爱心能造就人。

记得老弟兄曾经说过，“判断事情凭知识，行事凭爱心”。我想这话很好地总结了林前 8 章的内容。我们的确需要有正确的知识，碰到事情才能够有准确的判断，不至于因糊涂、混乱、无知而蒙受损失。但是纵然我们有了全备的知识，我们行事的目的却不是显扬我们的知识，乃是为了造就别人，使人得益处。因着每个人的经历、个性不同，对事物的认知程度也会不同，行事的时候，不光是考虑这事“我能不能做”，做与不做对自己的影响是什么，更需要考虑和顾念的，是对别人，特别是那些相对来说良心比较软弱的肢体，对他们会造成什么影响。

林前 9:19 我虽是自由的，无人辖管，然而我甘心作了众人的仆人，为要多得人。

保罗在第 9 章中所表达的心志情怀，细读起来是非常让人感动的。他虽然很清楚，作为传福音的，他是完全有权柄靠福音养生，但是他因着爱的缘故，甘愿放弃这个权柄，好使人“**不花钱得福音**”。不但如此，他还甘心作众人的仆人，向什么样的人就做什么样的人，也就是说他总不固执己见，让别人迁就他，反之，他总是接纳各种各样的人，尊重他们的生活方式、行事习惯，借着智慧行事而得着人的尊重，使那些有爱真理之心的人能够乐意听他，就此使人得了听信福音的机会。相反的，当个别基督徒因着骄傲、狭隘、论断、不能接受与自己意见不同者的真实感受而造成他人心里对其为人的反感，就连所传讲的福音也拒绝不听了，这是很可惜的事情。